
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
 

N.54 
Del 27.06.2014 
 
 
Oggetto: Sostegno al programma del  Comitato “COMUNICALMED” per l’ istituzione di un Polo 
di sviluppo delle scienze della salute  presso l’Università di Arcavacata di Rende  – UNICAL – 
 

L’anno duemilaquattordici, il giorno ventisette , del mese di giugno, nella sala delle 
adunanze, convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei 
lavori alle ore 9,30. Risultano presenti i signori: 

 
NOMINATIVO CARICA PRESEN

TE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
AVOLIO TOMMASO Assessore SI 
TERRANOVA NATALE Assessore SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4 ASSENTI N. = 
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti 
sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Giancarlo  Sirimarco.  
 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 
 
 
PRESO ATTO dell'esistenza e dell'operativitá nel nostro territorio di un comitato denominato 
"COMUNICALMED", promotore per l'istituzione di un polo di sviluppo delle scienze della salute 
presso l'Università di Arcavacata di Rende UNICAL; 
 
CONSIDERATO che il programma di "COMUNICALMED" è quello di promuovere ed ottenere 
l'attivazione di un polo di sviluppo presso l'Università della Calabria, al cui interno realizzare una 
scuola per le professioni sanitarie ivi comprese quelle di medico e di odontoiatra. La creazione di 
questa scuola sarà informata ai principi della medicina "traslazionale" che privilegia la ricerca e la 
diffusione rapida dei suoi risultati applicabili immediatamente ai bisogni del paziente (dalla ricerca 
al letto del malato). Questa caratteristica farà della scuola uno snodo essenziale di una rete che 
comprenderà la facoltà di medicina dell'Università Magna Grecia di Catanzaro, i poli ospedalieri 
attualmente presenti sul nostro territorio, con cui saranno attivate tutte le sinergie possibili 
nell'intento comune di mettere in rete tutte le entità sanitarie territoriali presenti nella regione, in 
Italia e nel resto dei paesi collegati. 
 



CONSTATATA l’assenza nel  territorio della provincia di Cosenza di qualunque struttura sanitaria 
di livello universitario , il che obbliga  i nostri giovani migliori ad emigrare verso il nord per 
ottenere una laurea di questo tipo; inoltre, al dissanguamento delle nostre forze non corrisponde un 
livello di assistenza accettabile e la nostra gente é costretta ad emigrare, con costi abnormi per la 
comunità, anche per prestazioni sanitarie ormai diffuse come quelle riguardanti la radioterapia o 
l'ottenimento di  esami radiologici di qualche complessità.  
 
DATO ATTO che la realizzazione di un tale progetto non può che portare alla nostra popolazione 
(che rappresenta oltre il 40% di quella calabrese) e alla Calabria, LAVORO, BENESSERE  e 
CULTURA relativamente ai livelli di sempre maggiore eccellenza dei nostri studi.  
 
RITENUTO  di condividere e sostenere  il programma e gli obiettivi proposti dal comitato 
denominato “COMUNICALMED”; 
 
VISTO  il parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio Affari Generali, ai 
sensi dell’art. 49, c. 1, DLgs 267/2000; 
 
Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge  

 

D E L I B E R A 

 

 

La premessa parte integrante e sostanziale  del presente deliberato; 

 

Di condividere e sostenere il programma del comitato denominato “COMUNICALMED”, promotore per 
l’istituzione di un polo di sviluppo delle scienze della salute presso l’Università di Arcavacata di Rende 
UNICAL; 
 

Di dichiarare, con successiva votazione unanime, la deliberazione immediatamente 
eseguibile, ex art. 134, c. 4, DLgs 267/2000. 
 

 


